

國務院要求各部門執行中央政策

據新華社16日電 國務院總理溫家寶16日主持召開國務院常務會議，確定《政府工作報告》重點工作部門分工。會議決定，將《報告》確定的重點工作分解落實到國務院各部門、各單位，明確責任，確保實現經濟社會發展的預期目標。

會議強調，各部門、各單位要以對國家、人民和歷史高度負責的精神，善始善終，恪盡職守，努力把各項工作做得更好。一要加強領導，抓好落實。抓緊制定落實重點工作的實施方案，提出明確要求，提高工作品質和水準。領導幹部要以身作則，全面負責責任。二要通力協作，強化配合。需要多個部門參與的

工作，牽頭部門要切實負起組織協調責任，其他部門要積極配合。三要求真務實，開拓進取。所有工作都要講求實效，堅決反對形式主義、官僚主義。四要加強檢查，健全問責。各部門、各單位要自覺維護中央政策的統一性、權威性和嚴肅性，確保政令暢通，做到令行禁止。

着力解決突出矛盾

會議指出，政府工作千頭萬緒，要堅持統籌兼顧、突出重點，抓住關鍵環節，着力解決經濟社會發展中的突出矛盾，着力解決社會廣泛關注、人民群眾有迫切需

要的問題。要切實搞好宏觀調控，保持經濟平穩較快發展；切實做好改善民生和發展社會事業的各項工作，維護社會公平正義；切實推動加快經濟發展方式轉變和經濟結構調整取得新進展；切實加大改革力度，增強經濟發展的動力與活力。在做好各項重點工作的同時，今年還要努力完成以下任務：一是制定收入分配體制改革的總體方案；二是制定並出台農村集體土地徵收補償條例，真正保障農民承包地的財產權；三是實現城鄉養老保險全覆蓋；四是按照新的標準全面推進集中連片貧困地區扶貧工作；五是實現教育經費佔國內生產總值4%的目標，並使經費得到合理使用；六是堅定不移貫徹房

地產市場調控政策；七是出台引導民間投資健康發展的「新36條」實施細則。

會議指出，當前，國民經濟繼續朝着宏觀調控預期方向發展，國內需求平穩增長，工業生產總體穩定，市場信心基本穩定並有所提升，物價漲幅持續回落並有望進一步趨穩，今年經濟工作開局良好。但也要看到，經濟社會發展仍然面臨不少困難和挑戰，世界經濟復甦緩慢，國內經濟增長存在下行壓力。必須增強危機意識和憂患意識，把困難和問題估計得更充分，把工作做得更扎實，牢牢掌握工作的主動權，鞏固和發展來之不易的好形勢。

臭水泡豬皮 化學劑染燒鵝

粵南海搗破黑作坊 查封400公斤劣質熟食

香港文匯報訊 內地再揭黑心食品工場。據《廣州日報》報道，佛山市農業局、南海區質監局等部門繼上周破獲一家死鵝加工工場後，日前深夜突襲南海區松崗顯子崗東村，查獲3家無牌經營的熟食加工坊，懷疑以臭滷水泡豬頭皮，及以化學染劑上色製燒鵝。作坊老闆承認把製好熟食銷往市場。警方現場查封400多公斤的熟食生食品。

所謂的「作坊」，其實是兩個簡陋狹小的房間，一角有一個爐灶，其附近牆壁已嚴重發黑，地板滿是油漬。兩個大鍋積滿黃色及褐色滷水，臭味襲人。執法人員根據經驗推斷，從鍋裡的水可看出，這兩個鍋一個鹵過雞、一個則鹵過豬肉。

肉色發黑滿盆污水

執法人員在房間裡找到大量豬頭皮、雞鴨腿、雞爪、豬肉等生料。這些生料有些放在房間裡的兩個大冰箱裡，大部分肉色已發黑；有些直接浸泡在幾個裝滿污水的大盆裡，附近有多個裝着呈白色固體狀油的桶，每個桶都又髒又臭。

老闆否認燒過死鵝

執法人員隨後在其他出租屋裡查看，又意外找到另外兩家黑作坊，在其中一間發現噴槍及松香等用於處理家禽的專業工具和材料，及日落黃、檸檬黃和高倍肉香膏等添加劑，其中檸檬黃是被明令禁止用來加工肉類、魚類等食品的。當執法人員問他們這些添加劑有什麼用時，他們稱：

「我們只是拿來加加味……」

由於上周廣東南海公安分局在當地破獲一家死鵝加工工場，執法人員懷疑「收鵝佬」們都害怕最近「風聲緊」，於是都不再出來活動了。沒有了貨源，黑作坊自然也就無法進行加工了。而作坊的工人也矢口否認他們加工過死鵝。

隨後在一家作坊裡，發現一個燒黑了的鐵桶裝着烏黑色的殘留物質，執法人員稱，這是將禽類通過與松香混合後，進行脫毛後的殘留物。殘留物裡有多次使用已變黑的松香，還有一些物體應該就是鵝毛。

數百斤凍肉來歷不明

「這些生料是在永利市場（現為中南市場）拿的貨。」作坊主提供了一份3月14日的進貨單，以向執法人員證明他們從正規渠道買了50斤的凍肉，但對於其他數百斤凍肉的來歷，他們卻無法說明。執法人員指出，很多黑作坊都這樣，小部分來自正常渠道，再混入一些從非法渠道進的貨，這樣魚龍混雜，很多時候不好查。

經查明，三個作坊的作坊主在松崗塘聯市場租有燒臘檔口，熟食自己製好後銷往市場。



警方現場查封400多公斤的熟食生食品。左上圖為已變黑的松香。

多種看上去很倒胃口的添加劑。



春後迎雪

內地部分地區迎來大風雨雪天氣。16日，行走在長春街頭的一位市民拉低帽簷抵禦風雪。

央視曝光 內地麥當勞賣過期食品

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）中央電視台「3·15」晚會曝光消費黑幕，麥當勞、中國電信、家樂福等多家知名大型企業上「黑榜」，其中麥當勞三里屯店更遭停業受查。

掉地牛肉餅循環再用

內地食品安全向來受關注，經央視報導，大型連鎖快餐集團麥當勞也不能倖免，陷入消費黑幕。節目爆出北京三里屯分店員工將炸過的雞翅一直存放在保溫箱中，遠遠超過規定時間，超過存放時限的芝士片又被用做早餐芝士蛋漢堡，還有員工修改快要到期的食品包裝，以充當新鮮食品出售。此外，央視記者還拍到有操作間員工將掉在地上的牛肉餅，重新撿起來不作任何處理放在袋中備用的鏡頭。麥當勞舊貨換新裝，執行雙重標準，衛生狀況引發消費者質疑。

中國食藥監局稱，已經約談麥當勞負責人，要求麥當勞（中國）有限公司所有的門店認真開展自查並向社會致歉。北京市衛生局也於3月15日當晚對該店展開調查。

中電信成垃圾短信推手

此外，央視節目更爆出中國電信利用退市小靈通號碼發送垃圾短信牟利的內幕。本應承擔監督責任的運營商，卻公然為垃圾短信發送大開方便之門。中國工信部表示，將責成中國電信就報導所反映的問題進行調查核實，提出整改方案和保障措，嚴肅處理相關責任人。並立即組織通信行業開展垃圾短信自查自糾活動，要求三家基礎電信企業重點針對行業類應用等端口類短信息群發業務組織開展清理排查工作，舉一反三，引以為戒。



北京市衛生局15日當晚對麥當勞三里屯店展開調查。



16日，麥當勞北京三里屯店門口掛出「暫停營業」的牌子。

發改委急召兩大油企 成品油價格或上調

香港文匯報訊 據中國經濟網報道，中宇資訊分析師申濤向《證券日報》記者透露，發改委目前緊急約談兩大油企，徵求關於噸升的折算系數意見，要求昨天上報方案。此緊急諮詢或意味調價近在咫尺。

自3月8日內地成品油價格上調窗口打開後，內地油價上調的預期愈發強烈，隨着全國兩會結束，成品油價格上調愈傳愈烈。中石油董事長蔣潔敏14日向媒體稱，油價確實「該調了」。

料每噸上漲500元

多位分析師亦表示，預計此次油價上調幅度可能在400-500元/噸。

值得注意的是，如果按照發改委規定

的汽油每噸上漲500元的標準執行，分攤到每一升的零售價時，需要參照折算公式，其中影響折算的一個系數噸升折算系數有所不同。該系數由國家質檢院制定，目前內地每個省、直轄市採用的系數有微小差別，主要根據當地氣候、溫度等因素決定，因為這會影響到油的損耗和揮發。

申濤指出，自2月20日左右成品油批發價格就已經開始上漲，甚至已經出現批零倒掛的情況。有些企業也在控銷出貨，等待油價上調。按照現行成品油價格形成機制，當國際市場原油連續22個工作日移動平均價格變化超過4%時，發改委就可以相應調整內地成品油價格。

粵海域韓籍沉船 未現燃油洩漏

據新華社16日電 13日在廣東省汕尾海域沉沒的韓國籍化學品船隻目前沒有發現燃料油和硫酸洩漏跡象，沉船周邊海域未見油污帶，沉船現場處於可控狀態。

目前，打撈方案仍在研究制定之中，18名船員健康狀況良好，情緒穩定。印尼駐穗總領事館領事到陸豐探望4名印尼籍船員，為船員辦理了旅行證件，有關部門將按規定辦理簽證。

浙首發中國企業健康指數

香港文匯報訊（記者 潘恆 杭州報導）浙江大學管理學院最新發佈了國內首個中國企業健康指數。中國企業健康得分56.05，尚未及格，還處於企業健康發展的初級階段。

浙江大學管理學院副院長陳凌說，這份指數研究成果是用來評價中國企業健康發展狀況的量化綜合評估指標體系，而且是參照人體健康指標的評定設計，對應中國企業發展

中人的要素、組織要素、環境要素進行全面的考察和評估。主要通過企業創新力、創業力、領導力、競爭力、合規力、責任力、市場力、服務力和包容力等9個元素作為指標。

企業社會責任待提升

「通過對北京、上海、廣東、浙江等15個省、直轄市的328名副總級以上企業家進行

訪談、座談，我們將結果進行了嚴密的統計量化計算，得出了這個數據。」陳凌說。從最終得分來說，確實沒有能達到60分的及格線，但所呈現的指標值與之前預期、以及日常表現出來的較為吻合，總分主要是受合規力等衡量指標偏低拖累。合規力是指企業在對員工、用戶、社會負責上合乎規定的經營能力。

粵十二五衛生規劃 人均預期壽命76.8歲

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，由衛生廳組織制定的「十二五」衛生科技發展規劃出台，到2015年，廣東人民健康水平將得到明顯提高，人均預期壽命76.8歲，較2010年再增0.7歲，到2020年左右，全省健康指標將接近中等發達國家水平。

加強非傳染病防治研究

目前廣東衛生科技工作的發展水平仍不能

滿足群眾日益增長的醫療衛生需求。新發和再發傳染病仍然是廣東重大公共衛生問題。癌症、心腦血管疾病、糖尿病等重大疾病防治任務艱巨。人口老化問題突出，精神衛生與意外傷害已上升為突出的公共衛生問題。

根據規劃目標，到2015年，廣東省將盡力緩解上述突出的公共衛生問題。全省孕產婦死亡率降至15/10萬以下，嬰兒死亡率降至6

以下。重大疾病防治水平進入國內先進行列，精神疾病、意外傷害、職業疾病得到有效控制。

「十二五」期間，廣東將加強重大慢性非傳染性疾病的防治研究。重點研究重大疾病，如心腦血管疾病、惡性腫瘤、高血壓、糖尿病、老年性癡呆、出生缺陷、終末期肝病和腎病等的早期預測、早期診斷的相關技術。